
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

 

 

PREFEITURA 

DA CIDADE DO RIO DE JANEIRO 

SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO 

CONSELHO MUNICIPAL DE ACOMPANHAMENTO E CONTROLE SOCIAL DO 

FUNDEB 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA, DO CONSELHO MUNICIPAL DE ACOMPANHAMENTO E 

CONTROLE SOCIAL DO FUNDEB 

Aos vinte e oito dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, o Conselho 

Municipal de Acompanhamento e Controle Social do FUNDEB realizou a reunião ordinária do 

mês de setembro.  Participaram os seguintes membros designados pelo Decreto Rio "P" Nº 28 

de 27 de Janeiro de 2023: Sr.º Rodrigo Costa da Silva (Representante dos Diretores das 

Escolas da Rede Pública do Sistema Municipal de Ensino); Sr.ª Claudia Regina Paiva Miguel e 

Sr.ª Anália Timóteo Gomes Comucci  (Representantes dos Servidores Técnico-administrativos 

das Escolas da Rede Pública do Sistema Municipal de Ensino); Sr.ª Maria Fernanda Tavares 

Falcão Antônio (online), Sr.ª Taísa Santos Damasco e Sr.ª Priscila Fernandes de Oliveira 

(Representantes dos Pais de Alunos da Educação Básica da Rede Pública do Sistema 

Municipal de Ensino); Sr.ª Silvia da Silva Benita Souza (Representante do Conselho Tutelar),          

Sr.º José Elias do Nascimento Neto (Representante da Secretaria Municipal de Educação),                  

Sr.º Ricardo Lima da Silva (Representante da Secretaria Municipal da Fazenda e 

Planejamento); Sr.ª Maria Nazareth Machado de Barros Vasconcellos (Representante do 

Conselho Municipal de Educação). A reunião iniciou-se após constatar-se a existência de 

quórum. Em sequência apresentou-se a pauta do dia: 1. Informes Gerais (VT/Coffee Break), 2. 

Leitura e aprovação da Ata do mês anterior, 3. Resposta sobre o status da licitação do CIEP 

Gregório Bezerra, 4. Leitura dos relatórios de visita referentes às Unidades escolares: CIEP 

Gregório Bezerra e E.M Azevedo Junior, 5. Apresentação Planilha Empenhado X Liquidado 

das creches parceiras – Sr. º Ricardo, 6. Outros assuntos. Iniciou-se a reunião com a leitura da 

Ata do mês de Agosto, sendo aprovada pelos presentes. A seguir, os conselheiros foram 

informados dos status da aquisição dos vales-transportes, assim como, do processo de coffee 

break. Reiterou-se, ainda, que, a este Conselho, cabem acompanhar as questões 

orçamentária/financeiras e seu resultado social, não cabendo trazer à discussão assuntos que 

pertençam a outros fóruns. Sobre o status da licitação do CIEP Gregório Bezerra foi informado 

pela Gerência de Obras e Conservação (GOC) que a licitação agendada para ocorrer em 

28/08/2023 foi adiada para o dia 17/10/2023 para atender a diligência do Tribunal de Contas do 

Município (TCM). Em seguida foram lidos os relatórios referentes às visitas as Unidades: CIEP 



Gregório Bezerra e E.M Azevedo Junior, acompanhada de fotos tiradas pelos conselheiros. Foi 

sinalizado a necessidade de rampas de acesso para a E.M Azevedo Junior. Distribuída a 

planilha do Empenhado X Liquidado das creches parceiras, Sr. º Ricardo faz breve explanação. 

Sr.ª Silvia questiona por que as creches são identificadas pela razão social e não pelo nome 

fantasia. Sr. º Ricardo responde que este fator não é determinante e depende de como a 

Instituição se identifica na hora que responde ao Edital de Chamamento, processo de seleção 

realizado pela Secretaria de Educação. O relatório em tela foi emitido por CNPJ. É informado, 

também, que a execução financeira é acompanhada através de processos de prestação de 

contas feito pelas creches à Secretaria. Os valores recebidos por cada uma são atrelados a 

data de assinatura do Termo de Colaboração. Sr. Rodrigo sinaliza que o foco das visitas às 

creches não deve ser invasivo, sugerindo ou interferindo no fazer de cada uma. Após as 

explanações, os conselheiros decidiram visitar as creches. A princípio escolheram as creches 

da 10ª Coordenadoria Regional de Educação – da mantenedora Deus é fiel e se dispuseram a 

fazer as visitações as conselheiras: Sr.ª Claudia Regina Paiva Miguel, Sr.ª Anália Timóteo 

Gomes Comucci, Sr.ª Priscila Fernandes de Oliveira e Sr.ª Silvia da Silva Benita Souza.                   

Sr.ª Anália pergunta se os recursos do FUNDEB – FR 142 podem ser utilizados na 

climatização das escolas. Sr. º Ricardo responde que esta fonte de recursos pode ser usada 

para despesas desse porte e de outros. Entretanto, lembra que, este tipo de serviço envolve 

outras questões como aumento de carga, infraestrutura predial e outros. Sr.ª Priscila gostaria 

de saber se a viagem de formação a Nova Iorque – Universidade Columbia foi pago pela 

FR142. Os conselheiros, também, gostariam de saber como está a questão da climatização na 

rede e se existem mais unidades com obras sendo custeadas com a FR 142. Sr. º Ricardo 

trará na próxima reunião essa listagem. E, por nada mais haver a registrar, eu, Rosana Costa, 

matrícula 10/217.975-2, investida nas funções de secretária da sessão, lavro a presente ata, 

que será assinada por mim e pelos conselheiros na folha de presença em anexo. 

Rio de Janeiro, 28 de setembro de 2023.  

        Rosana Costa 

           Matrícula 10/217.975-2 

 


